

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11. Telefon száma 738.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY alelőnök.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11. Telefon száma 738.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan sziveskedjenek gondoskodni, hogy a lap szétküldése fönnakadást ne szenvedjen.

Sáskajárás.

Ma Pest vármegye megyeházából, tehát saját fészkeiből kiverte a kékfejű sas a turul madarat s Pest megye hazafias bizottsági tagjainak a Sas-körbe kellett vonulniok tanácskozára, mert Laszberg ezt nekik saját házukban nagy rendőrrapparátussal lehetlenné tette. Ha ilyesmi évekkel ez előtt történt volna, az egész ország feltámadt volna ez ellen a merénylet ellen, most azonban már annyira hozzá szokott ehhez a nemzet, hogy a felháborodás helyett ez inkább a nemzeti jogok mellett való rendületlen kitartás érzését váltja ki szívéből. Az a nyugodt és méltóságos tiltakozás, melyet ma Beniczky alispán indítványára a megyegyűlés egyhangúlag kimondott, súlyos ítélet a kormányra és felbérlet közegeire s hiába rendelt be Laszberg akár hány rendőrt a gyűlésterembe, ott erőtlén volt a nemzeti ellenállással szemben s csufos kudarczsal kellett végződnie.

Mikor Beniczky alispán ma Laszberg »győri főispánnak« a pest megyei ügyekre való illetékeltlen beavatkozása ellen tiltakozott, hiába csődítelte oda Laszberg a maga testőrségét, ez a tiltakozás mégis megtörtént s a főispán távozni volt kénytelen. És bizonyosodott ismét, hogy a nyers hatalommal a törvény még mindig hatalmasabb. Hisz ma már Laszberg igazán csak a nyers erő hatalma folytán grasszálhat Pest megye házában. A napokban közüldömásra jutott, hogy Tahy még november elején beadta lemondását s így Laszbergnek ma már mint »helyettes« nek, ahogy kinevezési okmányja szól, jog szerint keresni valója nincs. De nem lett volna akkor sem, ha Tahy még mindig nem mondott volna is le, mert hisz Magyarország még ma is érvényben van az a törvény és az a jogszokás, hogy mielőtt egy köztisztviselő esküt tesz, nincs közfunkciójára joga. Laszberg azonban még máig sem tette le az esküt s így sem nem helyettese Tahynak, sem nem főispánja Pest megyének. Habár ma már megtanulta a nemzet, hogy mennyit érnek az alkotmányra letett eskük.

A nemzeti ellentállás törhetlenségének ma gyönyörű bizonyítékát szolgáltatja Pest megye s ha az országnak még szüksége volna buzdításra, a mai megyegyűlésből meríthet elegendet. De hála Istennek, ma már a nemzet túl van azon, hogy őt még félt kellene hívnia a nemzeti jogok védelmére. Ma az egész nemzet egy laborban van s a kormány csak anyagilag és erkölcsileg elzúllott existenciákkal talál arra, hogy az ő törekvéseit szolgálják. Még a régi szabadelvű párti főispánok is, akik pedig nagyon beleszokhattak abba a dicstelen szerepbe, hogy az országot szép lassan bekényszerítsék az osztrák igába, rendre ott hagyják a mai kormányt, mert még ők is megokalták azt a gázságot, a mit a kormány tőlük a házuk ellen megkövetel. Akik mégis megmaradtak állásukban, azokkal tisztában van ma már mindenki. Nem mondjuk, hogy gyűlölik a házukat, de jól akarnak lakni belőle. Hisz csak nézzünk végig azoknak a hivatalos lap árverési hirdetményeinek poszolyájából kiemelt, taláink-e köztük egyet is, aki rendes körülmények közt csak megyei bizottsági tag is lehetett volna akármelyik megyében. Van-e egy is, aki még egy évvel ez előtt is, csak tizedrendű szerepet játszhatott volna a közéletben. Ma ők az urak vagy legalább is szeretnék nekurak lenni. Részint szegény, eladósodott emberek, akik az árverési hiénák elől menekültek a kormány ötletéi karjaiba, részint aljas stréberek, a kik munka helyett, becsületük áruba bocsátásával akarnak felkapaszkodni a rang és méltóság ugorkafájára.

Mert tisztességes ember, aki hazájának üdvét, boldogulását akarja, az nem lehet híve a jelenlegi kormánynak. Hisz az a kormányprogram, amely a császári akaratot a nemzeti akarat fölé akarja helyezni, sőt amely a császári akaratot egyedüli tényezővé akarja tenni, az nem lehet programja azoknak, akik a hazájukkal jót akarnak. És azt a kormányt, amelyik meg nem szavazott adókat és meg nem szavazott ujonczokat akar erőszakkal is kicsikarni a nemzetől, nem lehet követni pusztán hazaszeretettel s azoknál, akik mégis követik, egészen más motívumok képezik a rugót. Csak nem akarják talán ezek az emberek elhitetni, hogy ők az országgyűlés mindkét házában egyhangúlag kimondott határozata után is, hazafias meggyőződésből tolják ennek a törvénytelen kormánynak a szekerét.

Hisz ha semmi egyéb nem bizonyítaná, hogy nyakig benn vagyunk az abszolutizmushoz, a folytonos házelnápolás már eléggé bizonyítja. A megyékre és törvényhatóságokra rábocsátott a kormány egy egész sáskahad, s megköveteli, hogy ettől hagyja szótlanul letarolni a mezőt. Hivatkozik arra, hogy tiszteli a törvényt, mert a megyéknek felirati jogát az országgyűléshez, még nem semmisítette meg, s hogy ha a megyéknek panaszkor van az 1886 : XXI. t.c.-z megmondta azt is, hogy ez ellen hogyan kerülhetne orvoslást az országgyűlésnél. De egyben az országgyűlést egy év óta nem engedte összehívni, nehogy ennek módjában legyen a panaszkor megadni a választ s azt hiszi a kormány, hogy az alkotmányos jogoknak ez a kijátszása az ő pozícióját erősíti.

Nézzem csak körül az országban. Vannak főispánjai, olyanok, akik letették az esküt, olyanok, akik nem tették le és mondja meg, van-e különbség köztük? Mondja meg, ért-e neki valamit is, hogy egyes megyékben katonaság, csendőrség és rendőrség segédletével, kardok és revolverek közt egyik-másik főispán elmondta azt az esküt, a melyet nem akar megtartani, mert ha meg akarná tartani, nem lehetne főispánja ennek a kormánynak. És azt hiszik maguk a kormány is tisztában van azzal, hogy Magyarországon nem lehet kormánynak hatalma, ha ez a hatalom a nyers erőn s nem a törvényeken épül föl. Az országban a közigazgatás rendes menetét csak maga a nemzeti akarat tudja biztosítani, de nem a rendőrség, nem a katonaság s állhat a kormánynak rendelkezésére akármennyi kard és puská, azért a nemzet vezetése kiesett a kezéből.

Pest megye mai határozata éppen ebből a szempontból is fényes bizonyíték s a mint Pest megye ma kimondta, hogy »bármit határozon is a törvénytelen kormány, a tisztviselők viselkedésük egyedüli irántijúla a törvényt és alkotmányt tekintve«, úgy azt ki fogja mondani a többi törvényhatóság is és a tisztviselői kar meg is fogja ezt tenni. A kormány pedig mehet tovább is a megkezdett úton. Kijátszhatja törvényeinket, lábball taposhatja alkotmányunkat, a nemzeti ellenállás meg nem fog szünni addig, míg mindenki mellé két szuronyos csendőrt és két kivont kardú katonát nem állítanak. Ekkor talán lesz »béke«, a mint a kormány akarja, de akkor aztán elmondhatjuk mi is, a mit Tacitus mond az Agricolájában: »ubi solitudo in facinuram, pacem appellanti« pusztitást és rombolást visznek véghez s ezt ők békének nevezik.

Harc az alkotmányért.

Éppen tegnap vélte időszerűnek a kormány hangsúlyozni, hogy a törvényesség határát soha át nem lépte és nem is fogja átlépni. Ma pedig Pest vármegye közgyűlési termében két országgyűlési képviselőt letartóztattak; fogva tartották őket — becsületsértés állítólagos vétségéért — több órán keresztül és azután szabadon bocsátották.

Mondhatná valaki, hogy ez csupán tulbuzgó alantas tisztviselők munkája. Nem. A képviselők letartóztatásáról tudott gróf Laszberg győri főispán és a belügyek vezetője is. Az ő előzetes beleegyezésükkel történt, hogy a törvényhozás két tagját személyes szabadságától megfosztották — becsületsértés állítólagos vétségéért. Ez nem törvényes dolog. Bármiképpen próbálja meg a kormány ezt magyarázni: a magyarázat nem lehet eléggé súlyos, értékes ahhoz, hogy egy ténylet megváltoztasson. A tény pedig igenis az, hogy a képviselői immunitás megsértését a törvény nem engedi meg.

De nem csupán ez az egy törvénytörés történt ma. Pest vármegye közgyűlési termét fegyveresek szállították meg és ott a tanácskozást megakadályozták; az alispán elnökölni akart ezen a közgyűlésen és nem elnökölhetett. A közgyűlés kénytelen volt más helyre átköltözökni, hogy határozatokat hozhasson. Az, a kinek hibájából a közgyűlés erre kényserült volt, törvénytelenséget követelt el. Az, a ki ezt elkövette, a kormány volt. A valószínűség tehát nem felel meg a kormánynak az az állítása, hogy a törvényesség korlátait mindenkor respektálta.

Észreveheti az olvasó, milyen higgadt-sággal állapítjuk meg azokat a tényeket, a melyeknek mindegyike alkalmas arra, hogy az elkeseredést a végsőig fokozza. Szükségesnek látjuk ezt a nyugodtságot azért, mert maguk a szárazon előadott események bőségesen elegendők arra, hogy... tájékozotassák az országot. Igen: kiki észreveheti, hogy ettől a kormánytól törvénytörtés és jog-tisztelet többé nem várható. E szerint kell tehát mindenkinél a bekövetkező eseményeket mérlegelni és ehhez kell szabnia magatartását. A mi ma történt: még nem utolsó szava ennek a kormánynak. De azért a mai nap is elég ahhoz, hogy szétfoszlasson minden illúziót, ha ilyen valamelyik szögletben főnökadt.

Fegyveres betörés a vármegye-házára és képviselők letartóztatása becsületsértés állítólagos vétségéért: ezek olyan tettek, a melyek igazán alkalmasak arra, hogy megrendítsék az embert. És meg is rendítették — a kishitűeket és gyávákat. Ilyenek azonban a nemzeti hadsereg soraiban ma nincsenek. Csupa elszántság és szívósság ez a hadsereg, a hova a győngöses utat nem találhat.

Fényes példa erre az, a mit Pest megye művelt, ahoggy kijutott a szurony-erdőből. Ez a megye hajthatatlan: meg nem törí semmi. Az ellentállás lobogóját más helyre szurta be: — ez minden, a mit a mozgósított katonasággal a kormány elérni tudott. És milyen ellentállás lesz ez!... Méltó az ország első vármegyéjéhez. Feje fölött villogtak a szabályok és nem hogy meghajolt volna, de még keményebben egyenesedett ki. Pest megye életelő a mai nap teljesen belekerül a históriába és ott tisztességes helyet fog elfoglalni. Budapest közeledik ahhoz, hogy magyarországon is az ország első vármegyéjé legyen. Igaz, hogy némi habozás után, de mégis beleállt a nemzeti ellentállás csapatába. Az önkéntes adók beszállítását megtiltotta. A kormányt igen érzékenyen érintette ez a határozat, mert Budapesten több önkéntes adó folyik be, mint

hat vármegyében összeszéve. Erre a tekintélyes summára szerelné rátenni a kezét a kormány. A tiltó határozatot most úgy akarja megkerülni, hogy királyi biztost nevezet ki Budapest élére — miután sem a polgármester, sem a főpolgármester nem hajlandó törvénytelenséget elkövetni. Így hát nem sokára a kormány újból be fogja bizonyítani, hogy a törvénynek nálánál nagyobb tisztelője nincsen.

Hogys lehetne! Ma például felhivatalosa utján válaszol Apponyi nagybányai beszédének arra a részére, a melyikben Apponyi azt követeli a királytól, hogy deferáljon a nemzet eselleges újból ítéletének — ha az új választási törvény alapján rendelik el majd a választásokat. Ugy-e bár, ennel természetesebb kívánság alig van. És a törvényes kormány mégis fölajdul ellene. Hogy lehet ilyesmit kéri a királytól? Hogy lehet a királyt arra kötelezni, hogy hódoljon meg a nemzet előtt? Micsoda esztelen gondolat ez? ... Anulva olvaszuk ezt a kormány-nyilatkozatot. Hiszen ez az autokráciának nyílt proklamálása, a nemzeti akarat semibevevése és az egyeduralom előtt való teljes meghódulás! Hogy a kormány ennyire »törvényes« tudjon lenni, igazán nem reméltük.

A nap eseményei ezek:

A miniszterelnök Bécsben.

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök holnap Bécsbe utazik. Vele mennek Feilitzsch Artur földművelésügyi és Vörösmarty László kereskedelmi miniszterek is. Felhivatalos jelentés szerint ez az utazás a külkereskedelmi szerződéses dolgokban tartandó közös miniszteri értekezlettel van összefüggésben, nagyon közel felelnek azonban a következtetés, hogy a király fogadni fogja a miniszterelnököt a magyar válság dolgában is. Nevezetesen Bécsből már ma az a hír érkezett, hogy a kormányt figyelmeztetni fogják arra, hogy a béke helyreállítását célzó akciók egyneműen lehetetlennek teszik azok az erőszakosságok, a melyeket a vármegyékkel szemben elkövet. Ha a bécsi udvarnak kedvére van a békes kibontakozás, akkor ez az intéz nem is fog elmaradni, de ha ott az abszolutizmus jobban szeretik, akkor talán még messzebb menő felfeltámasztásokat fog kapni Fejérváry... A magyar nemzet szívesen veszi, ha tisztességes békét köthet — de nem riad vissza a további harcztól sem...

Budapest és a kormány.

Megintuk már, hogy a kormány legújabb Budapest törvényhatósági bizottságának ellentállását akarja megtörni. Kristóffy József meg fogja semmisíteni a közgyűlés utolsó határozatát és egyben egyneműen a polgármestert hívja föl, hogy az önkéntes adókból befolyt pénzt huszonnégy órában be kell szolgáltatnia az állam pénztárába. A rendeletben az van, hogy ez az intézkedés az állam veszélyeztetése miatt halaszthatatlanul végrehajtható. Hivatkozás van ezen intézkedés kapcsán az 1886 : XXI. törvények 19-ik paragrafára, mely azt mondja, hogy »ha valamely intézkedés halaszthatatlan, végrehajtása az állam veszélyeztetése miatt követelődik, ez a kormányrendeletben határozottan kifejezendő.«

Miután azzal előre tisztában vannak, hogy a polgármester ezt a rendeletet nem fogja végrehajtani, azonnal el is készítették a másik rendeletet a főpolgármesterhez, a mely hivatkozással a 1872 : XXXVI. törvények 70. és az 1886 : XXI. törvények 64. paragrafára, felhatalmazza a főpolgármestert, hogy a törvényhatóság mindazon tisztviselőivel és közegeivel, a kikre a végre nem hajtott rendelt végrehajtásának szüksége van, közvetlenül rendelkezhessek.

A polgármester, akinek e rendeletekről már tegnapelőtt magántudomása volt, így nyilatkozott: — Elmelegűnk mind a ketten. A főpolgármester, aki már be is adta lemondását, követelni fogja, hogy ő semmiféle rendkívüli

intézkedésre nem vállalkozik. Én pedig, mi-helyt a rendeletet kézhez kapom, azonnal lemondok és elhagyom a hivatalot.

A főpolgármester már régebben így nyilatkozott.

— En a polgármestert nem fogom fölfüggeszteni. Függeszse föl a helygyűmniszter, ha neki úgy tetszik.

Ez a miniszternek is tudomása van és ezért eleve elhatározta, hogy Márkus és Halmos lemondása után, miután a főúrnok nyakára nem lehet főispánt kinevezni, azonnal királyi biztost küld ki a rendelet végrehajtására. Már meg is állapodtak a kiküldendő egyen személye iránt, de hogy az illető elfogadjá-e a megbízást, még nem bizonyos.

A Ház elnapolása.

Az országgyűlést, tudvalevőleg, márczius első napokig tartják el. Már a múlt év végen megindult a mozgalom, hogy a baloldali többség ne vegyen többé semmiféle elnapolást tudomásul és maradjon együtt, még ha az országot is alkalmazzák a kormány.

Az egyeduralom proklamálása.

A kormány felhivatalos lapja ma foglalkozik gróf Apponyi Albert nagybányai beszédevel. Apponynak az eselleges házfoglalásra vonatkozó kijelentését így kommentálja: Ismerje el a király — ugymond Apponyi — már eleve kötelezőnek a maga részére a választásokból kikerülő új parlament feloldását. Nos hát ez egyike a legnagyobb képtelenségeknek — nagy szó ez, de sziniszág — a melyet csak Apponyi valaha hirdetett. A király írjon alá, mint valami ifjú gróf sárj, egy bírák-váltót, melyet azután bármint összege perelni lehessen? Mert vajon ki tudhatja, mi lesz a választásokból kikerülő új parlament állásponja? Túlja gróf Apponyi? Ah hiszünk, Avagy talán úgy gondolja, hogy a király csak olyan állásponot tartozzék vaion elfogadni, mely a koalíció mai feloldását fedezi? Eppen csak a katonai kérdésekben tartozzék a korona megfontolás nélkül meghódolni? Avagy minden más kérdésben is? Mert a logikus következtetés oda vezet, hogy ha a parlament feloldása katonai téren kötelezi a koronát, kötelezi más téren is. Sőt ha ezen a nyomon tovább akarnánk menni, úgy sokkal inkább köteleznék. Mert hiszen a 67. XII. t.c.-z. 11. szakasza a végső kérdésről felszólalva tartja fenn, melyben az intézkedést a király jogkörébe utalja, még egyéb téren, a mely it esetleg szóba kerülhet, az intézkedés a törvényhozás jogkörébe tartozzék, melynek pedig az országgyűlés az egyik faktora. És kérdezzük, vajon tartozzék-e a korona például elfogadni egy olyan parlamenti állásponot, mely Magyarországnak más államba való bekebelezését mondaná ki, avagy például a tulajdon sértettségét támadná meg?

A debreczeni üldözések.

Debreczen városa már nem olyan nyugodt, mint a kormánybiztos működésének első két napján volt. Külsőleg még csak a fővárosból leküldött rendőrszolgák és detektívek buzógnak, hogy híres kiküldetésük eredményeképpen valamely beszámolóban hárították a kávéházakat, vendéglőket s ott mindenki után kérdezősködnék. Ha valaki gyanulmányt csal, hogy ő is résztvevő a főispán-fogadtatás alkalmával rendezett tüntetésben, azonnal felírják a nevet s rövidesen idézést kap. A város külsőben tele van detektívekkel, úgy, hogy senki sem biztos személyes szabadságában. Az igazgató a városban nőtön-nő. A detektívek ellen valóságos boykott indult meg. Uri emberek szóba sem állanak velük. Tegnap este, mikor a detektívek a Bika-szálló vendéglőjébe tértek be, az ott mutatkozó jogászok szó nélkül felültek az asztalok mellé és tüntetőleg eltávoztak.

Mára azonban kimerült a rendőrk találokonyúsága és most már intelligens embert nem tudnak a detektívek előlítani. Fogynak hat másnyelvet, a hogyan éppen lehet. Dr. Tazza Lajos, a kinek letartóztatását rebesgették, még nem is idéztek meg: Kiss Pál, az ifuságnak éveken át volt vezérént, Kiss Aron püspök fiát, a kiről szintén azt beszélték, hogy letartóztatják, nem tartóztatják le, mert kiderült, hogy nem vett részt semmi olyan dologban, a miért felelősségre lehet vonni; ellenben lefogták egy Dorzó Gergely nevű kertész-munkást. A vendéglőkben járó detektívek halgatták ki a szerencsétlen kertészt is, ki borközi állapotban virtuskodva, nagy furkóbotot mutogatott és azt mondta, hogy azzal verte meg a főispánt. Vele együtt most tizenegy ember van letartóztatva. Híre jár a városban, hogy idézést kapott gróf Degenfeld József református egyházkerületi főgondnok is, ki régebben hosszú ideig volt Debreczen főispánja. Degenfeld volt tudniillik az, a kit fölkeret Kö-





UJDONSÁGOK.

A hercegprímás beteg. Vasary Kólos...

A takarékos püspök. A volt rosznyói püspök rossz gazdálkodása miatt zár alá került...

Rudnay kigyulása. Az Országos Kaszinó választmányának döntése...

Az orvosok harca a rák ellen. A tuberkulózis kivül a modern orvosi tudomány a rákbetegségekkel foglalkozik...

A nagy Duncan és a kevés homi. Izadora Duncan, a excentrikus táncosnő...

A bécsi élmezőny-kiallításról. Bécsből jelentik, hogy Maria Jozefa főhercegnő...

Az ember testi és lelki élete, egyéni és faji sajátosságai. Ez a teljes czime annak a nagy szabású munkának...

A kártya áldozata. Berlinben, mint onnan jelentik, ma öngyilkosságot követelt el...

Megírta a halála hírért. Fröhwrth Ferdinánd hetvenhárom éves magánhivatalnok...

Öngyilkos magánhivatalnok. Valószínűleg pihenésért elmezsavarban, melyet részint hosszas betegség — amialatt elvesztette az állását — részint pedig a ránehező nagy gondok miatt...

Bukaresti tisztviselők Budapestén. Halmos János polgármesternél a Bukarest város négy tisztviselője tett látogatást...

meg nyolka a szükséges fölírásokat s katalozolja az intézmények megszámolásában...

Életunt asztalosok. Bördödi Pál huszötves asztalossegéd na délután a Baross-utca előtt öngyilkossági szándékkal...

A jeges pótlások meghódítása. A soha még nem pihenő kutatósvány mi mindent el nem követett már, hogy a jeges pótlásokat az emberiségnek hozzáférhetővé tegye...

Vilmos császár beteg. A német császár betegségeiről érkeznek távirati hírek a német fővárosból...

Az orvosok harca a rák ellen. A tuberkulózis kivül a modern orvosi tudomány a rákbetegségekkel foglalkozik...

Az orvosok harca a rák ellen. A tuberkulózis kivül a modern orvosi tudomány a rákbetegségekkel foglalkozik...

A nagy Duncan és a kevés homi. Izadora Duncan, a excentrikus táncosnő...

A bécsi élmezőny-kiallításról. Bécsből jelentik, hogy Maria Jozefa főhercegnő...

Az ember testi és lelki élete, egyéni és faji sajátosságai. Ez a teljes czime annak a nagy szabású munkának...

A kártya áldozata. Berlinben, mint onnan jelentik, ma öngyilkosságot követelt el...

Megírta a halála hírért. Fröhwrth Ferdinánd hetvenhárom éves magánhivatalnok...

Öngyilkos magánhivatalnok. Valószínűleg pihenésért elmezsavarban, melyet részint hosszas betegség — amialatt elvesztette az állását — részint pedig a ránehező nagy gondok miatt...

Bukaresti tisztviselők Budapestén. Halmos János polgármesternél a Bukarest város négy tisztviselője tett látogatást...

Bukaresti tisztviselők Budapestén. Halmos János polgármesternél a Bukarest város négy tisztviselője tett látogatást...

meg nyolka a szükséges fölírásokat s katalozolja az intézmények megszámolásában...

Életunt asztalosok. Bördödi Pál huszötves asztalossegéd na délután a Baross-utca előtt öngyilkossági szándékkal...

A jeges pótlások meghódítása. A soha még nem pihenő kutatósvány mi mindent el nem követett már, hogy a jeges pótlásokat az emberiségnek hozzáférhetővé tegye...

Vilmos császár beteg. A német császár betegségeiről érkeznek távirati hírek a német fővárosból...

Az orvosok harca a rák ellen. A tuberkulózis kivül a modern orvosi tudomány a rákbetegségekkel foglalkozik...

Az orvosok harca a rák ellen. A tuberkulózis kivül a modern orvosi tudomány a rákbetegségekkel foglalkozik...

A nagy Duncan és a kevés homi. Izadora Duncan, a excentrikus táncosnő...

A bécsi élmezőny-kiallításról. Bécsből jelentik, hogy Maria Jozefa főhercegnő...

Az ember testi és lelki élete, egyéni és faji sajátosságai. Ez a teljes czime annak a nagy szabású munkának...

A kártya áldozata. Berlinben, mint onnan jelentik, ma öngyilkosságot követelt el...

Megírta a halála hírért. Fröhwrth Ferdinánd hetvenhárom éves magánhivatalnok...

Öngyilkos magánhivatalnok. Valószínűleg pihenésért elmezsavarban, melyet részint hosszas betegség — amialatt elvesztette az állását — részint pedig a ránehező nagy gondok miatt...

Bukaresti tisztviselők Budapestén. Halmos János polgármesternél a Bukarest város négy tisztviselője tett látogatást...

Bukaresti tisztviselők Budapestén. Halmos János polgármesternél a Bukarest város négy tisztviselője tett látogatást...

mekei vannak a hiváló ékezeszűnkkel fölhalmozva, azaz és szűz, férfi- és női órák, zománcozás és drágaköves fedőkkel, zenélő szerkezetekkel, aczélórák, fali órák, álló díszórák, iróasztalok, versenyórák, ébresztő órák, bűmlátásos gazdagságban és aránylag hihetetlenül olcsó árakban. Az órákra nézve igazán áll az, hogy »Magyarnak Pécs, németnek Bécs«, mert sehol oly szép, oly pontos és oly olcsó órákat nem lehet vásárolni, mint Pécsen, Schönwald Imrénél. A zsebróráknál különös figyelmet kell fordítani a lánokra, melyek Schönwald Imrénél a legújabb választékban kaphatók a legművészebb kivitelben és mégis olcsón, mert Schönwald a munkáért alig számít valamit. Aki órákhoz szeret, vigyázzon, hogy a lánca fogójában levő kő az arany, vagy ezüst sulyában tele ne számítassék, mert az órási károsodás volna, amint Schönwald Imre nemcsak a saját ügyfeleire az egész magyar közönséget meg akarja óvni.

mekei vannak a hiváló ékezeszűnkkel fölhalmozva, azaz és szűz, férfi- és női órák, zománcozás és drágaköves fedőkkel, zenélő szerkezetekkel, aczélórák, fali órák, álló díszórák, iróasztalok, versenyórák, ébresztő órák, bűmlátásos gazdagságban és aránylag hihetetlenül olcsó árakban. Az órákra nézve igazán áll az, hogy »Magyarnak Pécs, németnek Bécs«, mert sehol oly szép, oly pontos és oly olcsó órákat nem lehet vásárolni, mint Pécsen, Schönwald Imrénél. A zsebróráknál különös figyelmet kell fordítani a lánokra, melyek Schönwald Imrénél a legújabb választékban kaphatók a legművészebb kivitelben és mégis olcsón, mert Schönwald a munkáért alig számít valamit. Aki órákhoz szeret, vigyázzon, hogy a lánca fogójában levő kő az arany, vagy ezüst sulyában tele ne számítassék, mert az órási károsodás volna, amint Schönwald Imre nemcsak a saját ügyfeleire az egész magyar közönséget meg akarja óvni.

GYÁSZROVAT.

Bródy Zsigmond temetése. Nagy részvét mellett temették el ma délelőtt Bródy Zsigmond főrendiházi tagot, a Neues Pester Journal főszerkesztőjét. A gyászszertartáson nagy számmal jelentek meg a hírlapírók, a tudomány és irodalom képviselői, továbbá számos politikus és sok kitűnő közéleti ember...

Bródy Zsigmond temetése. Nagy részvét mellett temették el ma délelőtt Bródy Zsigmond főrendiházi tagot, a Neues Pester Journal főszerkesztőjét. A gyászszertartáson nagy számmal jelentek meg a hírlapírók, a tudomány és irodalom képviselői, továbbá számos politikus és sok kitűnő közéleti ember...

MULATSÁGOK.

A »Protestans-bál« és h 20-án lesz a Royal-szálló tornában, melyre a meghívott már szét-füldték. Mindazok, kik arra igényt tartanak, de eddig meg nem kapták, forduljanak dr. Szedenics Zoltánhoz VIII., Nepszínház-utca 11. szám. A bál háziasszonyi tisztelt helye elodogott: gróf Bathányi Istváné, Bughy Beláné, báró Dániel Ernőné, gróf Degenfeld-Schomburg Lajosné, Geney Beláné, Grove Laszlóné, Hegedűs Sándorné, Ilkás Lajosné, Latinovics Fegyesné, Lónyay Sándorné, Patay Gyuláné, báró Pongrácz Jenőné, báró Prónay Dezsőné, báró Raivasszky Jánosné és Sziasy Ádámné.

A »Protestans-bál« és h 20-án lesz a Royal-szálló tornában, melyre a meghívott már szét-füldték. Mindazok, kik arra igényt tartanak, de eddig meg nem kapták, forduljanak dr. Szedenics Zoltánhoz VIII., Nepszínház-utca 11. szám. A bál háziasszonyi tisztelt helye elodogott: gróf Bathányi Istváné, Bughy Beláné, báró Dániel Ernőné, gróf Degenfeld-Schomburg Lajosné, Geney Beláné, Grove Laszlóné, Hegedűs Sándorné, Ilkás Lajosné, Latinovics Fegyesné, Lónyay Sándorné, Patay Gyuláné, báró Pongrácz Jenőné, báró Prónay Dezsőné, báró Raivasszky Jánosné és Sziasy Ádámné.

A »Protestans-bál« és h 20-án lesz a Royal-szálló tornában, melyre a meghívott már szét-füldték. Mindazok, kik arra igényt tartanak, de eddig meg nem kapták, forduljanak dr. Szedenics Zoltánhoz VIII., Nepszínház-utca 11. szám. A bál háziasszonyi tisztelt helye elodogott: gróf Bathányi Istváné, Bughy Beláné, báró Dániel Ernőné, gróf Degenfeld-Schomburg Lajosné, Geney Beláné, Grove Laszlóné, Hegedűs Sándorné, Ilkás Lajosné, Latinovics Fegyesné, Lónyay Sándorné, Patay Gyuláné, báró Pongrácz Jenőné, báró Prónay Dezsőné, báró Raivasszky Jánosné és Sziasy Ádámné.

A »Protestans-bál« és h 20-án lesz a Royal-szálló tornában, melyre a meghívott már szét-füldték. Mindazok, kik arra igényt tartanak, de eddig meg nem kapták, forduljanak dr. Szedenics Zoltánhoz VIII., Nepszínház-utca 11. szám. A bál háziasszonyi tisztelt helye elodogott: gróf Bathányi Istváné, Bughy Beláné, báró Dániel Ernőné, gróf Degenfeld-Schomburg Lajosné, Geney Beláné, Grove Laszlóné, Hegedűs Sándorné, Ilkás Lajosné, Latinovics Fegyesné, Lónyay Sándorné, Patay Gyuláné, báró Pongrácz Jenőné, báró Prónay Dezsőné, báró Raivasszky Jánosné és Sziasy Ádámné.

EGYESÜLETEK.

Vidéki hírlapírók közgyűlése. A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége tegnap délután 5 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését az Othón-kör helyiségében Szávay Gyula elnökletével...

Vidéki hírlapírók közgyűlése. A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége tegnap délután 5 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését az Othón-kör helyiségében Szávay Gyula elnökletével...

Vidéki hírlapírók közgyűlése. A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége tegnap délután 5 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését az Othón-kör helyiségében Szávay Gyula elnökletével...

TÁVIRATOK.

A francia szenátusi választások. Páris, jan. 8. A szenátorok választása a kormány teljes diadalával végződött. Az összes szenátorok, a kiknek mandátuma lejárt és a kik új választásnak vettek magukat alá, majdnem kivétel nélkül mind megválasztották; ennél fogva a szenátus képe nem fog megváltozni. Legelső sorban természetesen mindenki Fallières, a szenátus eddigi elnökeinek választása iránt érdeklődött. Fallierest határozóvántestek szavazatból ötszázötvenhárommal választották meg. Minthogy valószínűnek látszik, hogy Fallierest újra megválasztják a szenátus elnökévé, alkalmasint fog elnökölni a versaillesi nemzetgyűlésen, a mely a köztársaság jövőjéről eldönt, minden valószínűség szerint magát Fallierest, meg fogja választani.

A francia szenátusi választások. Páris, jan. 8. A szenátorok választása a kormány teljes diadalával végződött. Az összes szenátorok, a kiknek mandátuma lejárt és a kik új választásnak vettek magukat alá, majdnem kivétel nélkül mind megválasztották; ennél fogva a szenátus képe nem fog megváltozni. Legelső sorban természetesen mindenki Fallières, a szenátus eddigi elnökeinek választása iránt érdeklődött. Fallierest határozóvántestek szavazatból ötszázötvenhárommal választották meg. Minthogy valószínűnek látszik, hogy Fallierest újra megválasztják a szenátus elnökévé, alkalmasint fog elnökölni a versaillesi nemzetgyűlésen, a mely a köztársaság jövőjéről eldönt, minden valószínűség szerint magát Fallierest, meg fogja választani.

mekei vannak a hiváló ékezeszűnkkel fölhalmozva, azaz és szűz, férfi- és női órák, zománcozás és drágaköves fedőkkel, zenélő szerkezetekkel, aczélórák, fali órák, álló díszórák, iróasztalok, versenyórák, ébresztő órák, bűmlátásos gazdagságban és aránylag hihetetlenül olcsó árakban. Az órákra nézve igazán áll az, hogy »Magyarnak Pécs, németnek Bécs«, mert sehol oly szép, oly pontos és oly olcsó órákat nem lehet vásárolni, mint Pécsen, Schönwald Imrénél. A zsebróráknál különös figyelmet kell fordítani a lánokra, melyek Schönwald Imrénél a legújabb választékban kaphatók a legművészebb kivitelben és mégis olcsón, mert Schönwald a munkáért alig számít valamit. Aki órákhoz szeret, vigyázzon, hogy a lánca fogójában levő kő az arany, vagy ezüst sulyában tele ne számítassék, mert az órási károsodás volna, amint Schönwald Imre nemcsak a saját ügyfeleire az egész magyar közönséget meg akarja óvni.

mekei vannak a hiváló ékezeszűnkkel fölhalmozva, azaz és szűz, férfi- és női órák, zománcozás és drágaköves fedőkkel, zenélő szerkezetekkel, aczélórák, fali órák, álló díszórák, iróasztalok, versenyórák, ébresztő órák, bűmlátásos gazdagságban és aránylag hihetetlenül olcsó árakban. Az órákra nézve igazán áll az, hogy »Magyarnak Pécs, németnek Bécs«, mert sehol oly szép, oly pontos és oly olcsó órákat nem lehet vásárolni, mint Pécsen, Schönwald Imrénél. A zsebróráknál különös figyelmet kell fordítani a lánokra, melyek Schönwald Imrénél a legújabb választékban kaphatók a legművészebb kivitelben és mégis olcsón, mert Schönwald a munkáért alig számít valamit. Aki órákhoz szeret, vigyázzon, hogy a lánca fogójában levő kő az arany, vagy ezüst sulyában tele ne számítassék, mert az órási károsodás volna, amint Schönwald Imre nemcsak a saját ügyfeleire az egész magyar közönséget meg akarja óvni.

Az új japán kormány.

Tokió, jan. 8. A milgód jóváhagyta az új kabinetet, a mely a következőképpen alakult: miniszterelnök: Saionji márci, külügy — Kato, tengerésztügy — Minoura, hadügy — Teraki, tábornagy, pénzügy — Joshio Sakuti, közoktatásügy Matino, eddigi bécsi követ. A kormány politikája változatlan marad.

Közgazdasági táviratok.

Szofia, jan. 8. A francia-bolgár kereskedelmi szerződés megkötése előszörre nagy akadályok gyűrdtek. A szerződés aláírására kiküldött bolgár delegátus eredménytelenül tért ide vissza.

Newyork.

Table with exchange rates for New York, including Buzza helyben, Jan-ra, Máj-ra, and Tengeri jan-ra.

Chicago.

Table with exchange rates for Chicago, including Buzza dec-re, Buzza máj-ra, and Tengeri dec-re.

MULATSÁGOK.

A »Protestans-bál« és h 20-án lesz a Royal-szálló tornában, melyre a meghívott már szét-füldték. Mindazok, kik arra igényt tartanak, de eddig meg nem kapták, forduljanak dr. Szedenics Zoltánhoz VIII., Nepszínház-utca 11. szám. A bál háziasszonyi tisztelt helye elodogott: gróf Bathányi Istváné, Bughy Beláné, báró Dániel Ernőné, gróf Degenfeld-Schomburg Lajosné, Geney Beláné, Grove Laszlóné, Hegedűs Sándorné, Ilkás Lajosné, Latinovics Fegyesné, Lónyay Sándorné, Patay Gyuláné, báró Pongrácz Jenőné, báró Prónay Dezsőné, báró Raivasszky Jánosné és Sziasy Ádámné.

A »Protestans-bál« és h 20-án lesz a Royal-szálló tornában, melyre a meghívott már szét-füldték. Mindazok, kik arra igényt tartanak, de eddig meg nem kapták, forduljanak dr. Szedenics Zoltánhoz VIII., Nepszínház-utca 11. szám. A bál háziasszonyi tisztelt helye elodogott: gróf Bathányi Istváné, Bughy Beláné, báró Dániel Ernőné, gróf Degenfeld-Schomburg Lajosné, Geney Beláné, Grove Laszlóné, Hegedűs Sándorné, Ilkás Lajosné, Latinovics Fegyesné, Lónyay Sándorné, Patay Gyuláné, báró Pongrácz Jenőné, báró Prónay Dezsőné, báró Raivasszky Jánosné és Sziasy Ádámné.

A »Protestans-bál« és h 20-án lesz a Royal-szálló tornában, melyre a meghívott már szét-füldték. Mindazok, kik arra igényt tartanak, de eddig meg nem kapták, forduljanak dr. Szedenics Zoltánhoz VIII., Nepszínház-utca 11. szám. A bál háziasszonyi tisztelt helye elodogott: gróf Bathányi Istváné, Bughy Beláné, báró Dániel Ernőné, gróf Degenfeld-Schomburg Lajosné, Geney Beláné, Grove Laszlóné, Hegedűs Sándorné, Ilkás Lajosné, Latinovics Fegyesné, Lónyay Sándorné, Patay Gyuláné, báró Pongrácz Jenőné, báró Prónay Dezsőné, báró Raivasszky Jánosné és Sziasy Ádámné.

A »Protestans-bál« és h 20-án lesz a Royal-szálló tornában, melyre a meghívott már szét-füldték. Mindazok, kik arra igényt tartanak, de eddig meg nem kapták, forduljanak dr. Szedenics Zoltánhoz VIII., Nepszínház-utca 11. szám. A bál háziasszonyi tisztelt helye elodogott: gróf Bathányi Istváné, Bughy Beláné, báró Dániel Ernőné, gróf Degenfeld-Schomburg Lajosné, Geney Beláné, Grove Laszlóné, Hegedűs Sándorné, Ilkás Lajosné, Latinovics Fegyesné, Lónyay Sándorné, Patay Gyuláné, báró Pongrácz Jenőné, báró Prónay Dezsőné, báró Raivasszky Jánosné és Sziasy Ádámné.

EGYESÜLETEK.

Vidéki hírlapírók közgyűlése. A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége tegnap délután 5 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését az Othón-kör helyiségében Szávay Gyula elnökletével...

Vidéki hírlapírók közgyűlése. A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége tegnap délután 5 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését az Othón-kör helyiségében Szávay Gyula elnökletével...

Vidéki hírlapírók közgyűlése. A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége tegnap délután 5 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését az Othón-kör helyiségében Szávay Gyula elnökletével...

TÁVIRATOK.

A francia szenátusi választások. Páris, jan. 8. A szenátorok választása a kormány teljes diadalával végződött. Az összes szenátorok, a kiknek mandátuma lejárt és a kik új választásnak vettek magukat alá, majdnem kivétel nélkül mind megválasztották; ennél fogva a szenátus képe nem fog megváltozni. Legelső sorban természetesen mindenki Fallières, a szenátus eddigi elnökeinek választása iránt érdeklődött. Fallierest határozóvántestek szavazatból ötszázötvenhárommal választották meg. Minthogy valószínűnek látszik, hogy Fallierest újra megválasztják a szenátus elnökévé, alkalmasint fog elnökölni a versaillesi nemzetgyűlésen, a mely a köztársaság jövőjéről eldönt, minden valószínűség szerint magát Fallierest, meg fogja választani.

A francia szenátusi választások. Páris, jan. 8. A szenátorok választása a kormány teljes diadalával végződött. Az összes szenátorok, a kiknek mandátuma lejárt és a kik új választásnak vettek magukat alá, majdnem kivétel nélkül mind megválasztották; ennél fogva a szenátus képe nem fog megváltozni. Legelső sorban természetesen mindenki Fallières, a szenátus eddigi elnökeinek választása iránt érdeklődött. Fallierest határozóvántestek szavazatból ötszázötvenhárommal választották meg. Minthogy valószínűnek látszik, hogy Fallierest újra megválasztják a szenátus elnökévé, alkalmasint fog elnökölni a versaillesi nemzetgyűlésen, a mely a köztársaság jövőjéről eldönt, minden valószínűség szerint magát Fallierest, meg fogja választani.



szecről: Perjessy Lajos. A közgyűlés végül... Kórháry ügye főtárgyalás előtt.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

Koenen Tilly hangversenye. Koenen Tilly egyike a legnépszerűbb dalénekeseknek...

Leányka premiere-jegyel. Fedák Sári népszerű szerepe miatt érhetővé válik...

A hazai ipar érdekében. A kereskedelmi miniszterium már régebben megállapította...

A fővárosi igazságszolgálat decemberében. Dr. Magyarévits megadta a fővárosi ügyosztály...

Oratorium-előadások. A fővárosi zenei életben fontos eseményt képez a megvalósított...

Fazekas főjegyző ügye a főlebbviteli tanácsnál. Értesítésünk szerint Zsitvay Lóczy...

Meiha Armand távirata. Meha Armand ellen a debreceni főtörvényszék által...

Törvényszék. Fazekas főjegyző ügye a főlebbviteli tanácsnál.

Meiha Armand távirata. Meha Armand ellen a debreceni főtörvényszék által...

Törvényszék. Fazekas főjegyző ügye a főlebbviteli tanácsnál.

Meiha Armand távirata. Meha Armand ellen a debreceni főtörvényszék által...

Törvényszék. Fazekas főjegyző ügye a főlebbviteli tanácsnál.

Meiha Armand távirata. Meha Armand ellen a debreceni főtörvényszék által...

elállott attól, hogy Meha letartóztassa, de azért a vizsgálatot saját úján elkövetett bűnűlt feldőlésére...

Revolvermozgás a rendőr ellen. Az újszettel névtelen levelein figyelmeztették a rendőrséget...

Villamvilágítás a Zugliban és Svábhegyen. A fővárosi rohamos fejlesztés dacára a budai külső...

A hazai ipar érdekében. A kereskedelmi miniszterium már régebben megállapította...

A fővárosi igazságszolgálat decemberében. Dr. Magyarévits megadta a fővárosi ügyosztály...

Oratorium-előadások. A fővárosi zenei életben fontos eseményt képez a megvalósított...

Fazekas főjegyző ügye a főlebbviteli tanácsnál. Értesítésünk szerint Zsitvay Lóczy...

Meiha Armand távirata. Meha Armand ellen a debreceni főtörvényszék által...

Törvényszék. Fazekas főjegyző ügye a főlebbviteli tanácsnál.

Meiha Armand távirata. Meha Armand ellen a debreceni főtörvényszék által...

Törvényszék. Fazekas főjegyző ügye a főlebbviteli tanácsnál.

Meiha Armand távirata. Meha Armand ellen a debreceni főtörvényszék által...

Törvényszék. Fazekas főjegyző ügye a főlebbviteli tanácsnál.

Meiha Armand távirata. Meha Armand ellen a debreceni főtörvényszék által...

Törvényszék. Fazekas főjegyző ügye a főlebbviteli tanácsnál.

KÖZGAZDASÁG.

Az új kereskedelmi és vámszerződés és a kamara.

A most folyó nagy válságban, melyet általában és főleg politikai válságnak tartanak...

A most folyó nagy válságban, melyet általában és főleg politikai válságnak tartanak...

A most folyó nagy válságban, melyet általában és főleg politikai válságnak tartanak...

A most folyó nagy válságban, melyet általában és főleg politikai válságnak tartanak...

A most folyó nagy válságban, melyet általában és főleg politikai válságnak tartanak...

A most folyó nagy válságban, melyet általában és főleg politikai válságnak tartanak...

A most folyó nagy válságban, melyet általában és főleg politikai válságnak tartanak...

A most folyó nagy válságban, melyet általában és főleg politikai válságnak tartanak...

A most folyó nagy válságban, melyet általában és főleg politikai válságnak tartanak...

A most folyó nagy válságban, melyet általában és főleg politikai válságnak tartanak...

A most folyó nagy válságban, melyet általában és főleg politikai válságnak tartanak...

A most folyó nagy válságban, melyet általában és főleg politikai válságnak tartanak...

A most folyó nagy válságban, melyet általában és főleg politikai válságnak tartanak...

A most folyó nagy válságban, melyet általában és főleg politikai válságnak tartanak...

A most folyó nagy válságban, melyet általában és főleg politikai válságnak tartanak...

KERESKEDELEM.

Délmagyarországi Leszámlító Bank.

Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank közreműködésével...

Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank közreműködésével...

Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank közreműködésével...

Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank közreműködésével...

Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank közreműködésével...

Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank közreműködésével...

Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank közreműködésével...

Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank közreműködésével...

Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank közreműködésével...

Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank közreműködésével...

Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank közreműködésével...

Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank közreműködésével...

Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank közreműködésével...

Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank közreműködésével...

Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank közreműködésével...

GAZDASÁGI HIREK.

Cseplőgéptulajdonosok karteje.

A békesmegyei cseplőgéptulajdonosok szövetségének...

A békesmegyei cseplőgéptulajdonosok szövetségének...

A békesmegyei cseplőgéptulajdonosok szövetségének...

A békesmegyei cseplőgéptulajdonosok szövetségének...

A békesmegyei cseplőgéptulajdonosok szövetségének...

A békesmegyei cseplőgéptulajdonosok szövetségének...

A békesmegyei cseplőgéptulajdonosok szövetségének...

A békesmegyei cseplőgéptulajdonosok szövetségének...

A békesmegyei cseplőgéptulajdonosok szövetségének...

A békesmegyei cseplőgéptulajdonosok szövetségének...

A békesmegyei cseplőgéptulajdonosok szövetségének...

A békesmegyei cseplőgéptulajdonosok szövetségének...

A békesmegyei cseplőgéptulajdonosok szövetségének...

A békesmegyei cseplőgéptulajdonosok szövetségének...

A békesmegyei cseplőgéptulajdonosok szövetségének...

Dr. Flesch-féle köszvény-szeszt. Ha köszvényben, reumában szenved... Dr. Flesch Emil Győr, Baross ut. 24. szám.





